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GUARDA CIVIL MUNICIPAL (GCM) 

SUPERIOR 
COMPLETO 

Sobre o material recebido pelo candidato 

 Além deste Caderno de Questões, com 35 (quarenta) questões objetivas 
você receberá do fiscal de sala a Folha de Respostas. 
 Confira seu nome, o número do seu documento e o número de sua 

inscrição em todos os documentos entregues pelo fiscal. Além disso, não 
se esqueça de conferir seu Caderno de Questões quanto a falhas de impressão 
e de numeração. 
 O não cumprimento a qualquer uma das determinações constantes em Edital, 

no presente Caderno e na Folha de Respostas incorrerá na eliminação do 
candidato. 

 O Candidato que deixar de transcrever a frase indicada na capa do Caderno 
de Questões para sua Ficha de Identificação da “Folha de Respostas” poderá 
ser eliminado do concurso. 

Sobre o material a ser devolvido pelo candidato 

 O único documento válidos para avaliação é a Folha de Respostas. 

 Na Folha de Respostas preencha o campo destinado à assinatura. 

 As respostas das questões objetivas devem ser preenchidas da seguinte 

maneira: ● 
 Na Folha de Respostas só é permitido o uso de caneta esferográfica 

transparente de cor preta. Esses documentos devem ser devolvidos ao 
fiscal na saída, devidamente preenchidos e assinados. 

Sobre a duração da prova e a permanência na sala 

 O prazo de realização da prova é de 4  ( q u a t r o )  horas, incluindo a 
marcação da Folha de Respostas. 

 Após o início da prova, o candidato estará liberado para utilizar o 
sanitário depois de decorridos 30 minutos e, somente após decorridos 
90 minutos, poderá deixar definitivamente o local de aplicação, não 
podendo, no entanto, levar o Caderno de Questões e nenhum tipo de anotação 
de suas respostas nesse momento. 

 O candidato poderá levar consigo o Caderno de Questões desde que 
permaneça na sala até 180 minutos após o início da prova. 

 Os três últimos candidatos só poderão retirar-se da sala juntos, após assinatura 

do Termo de Fechamento do Envelope de Retorno. 

Fraudar ou tentar fraudar 
Concursos Públicos é Crime! 
Previsto no art. 311 - A do 

Código Penal 

Sobre a divulgação das provas e dos gabaritos 

 As provas e os gabaritos preliminares estarão disponíveis no site do INEP 
BRASIL no endereço eletrônico https://inepbrasil.selecao.net.br, 
conforme previsto no Edital nº 001/2022. 

NOME DO CANDIDATO INSCRIÇÃO 

Nível 

ANTES DE INICIAR A PROVA, TRANSCREVA A SEGUINTE FRASE NA “FOLHA DE 
RESPOSTAS” 

"O otimismo é a fé em ação." 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Questão 01 

Leia o texto abaixo: 
 

A atriz Fernanda Montenegro foi eleita a 
mais nova imortal da Academia Brasileira 

de Letras (ABL). 
 

Fernanda, que era a única concorrente 
à vaga, recebeu 32 votos. Aos 92 anos, ela 
será a primeira mulher a assumir a cadeira 17 
e sucederá o diplomata Affonso Arinos de Melo 
Franco (1930-2020). 

Os ocupantes anteriores foram o 
escritor Sílvio Romero, o poeta Osório Duque-
Estrada, o antropólogo Roquette-Pinto, o 
crítico literário Álvaro Lins e o filólogo Antônio 
Houaiss. 

"Fernanda Montenegro é um dos 
grandes ícones da cultura brasileira. 
Intelectual engajada e sensível leitora do real. 
Sua presença enriquece os laços profundos da 
Academia com as artes cênicas", disse o 
presidente da ABL, Marco Lucchesi. 

"A proibição regimental às 
candidaturas femininas vigorou até 1976. Em 
seus primeiros 80 anos de existência, tornar-
se 'imortal' correspondia a uma prerrogativa 
exclusivamente masculina". Hoje, apenas 
cinco dos 40 acadêmicos, o que corresponde 
a 12,5% do total, são do sexo feminino. 

"Para ser candidato, duas condições 
são essenciais: ser brasileiro e ter escrito pelo 
menos um livro", resume o acadêmico Arnaldo 
Niskier, o ocupante da cadeira número 18 e 
presidente da instituição entre 1998 e 1999. 
"Por causa disso, o teatrólogo Pedro Bloch 
(1914-2004) não pôde se candidatar. Era 
nascido na Ucrânia". 
 

Fonte: BERNARDO, André. Fernanda 
Montenegro é eleita para a ABL: conheça 

os bastidores da disputa pelo título de 
imortal. BBC News Brasil. Publicado em: 

03 nov. 2021. Disponível 
em:https://www.bbc.com/portuguese/geral

-59152974. Acesso em: 12 
 
Considerando o que foi apresentado, assinale 
a opção correta. 
 

a) A escolha de Fernanda Montenegro 
cumpre uma agenda política, uma vez 
que ela pretende candidatar-se cargos 
públicos nas próximas eleições. 

b) A presença de Fernanda Montenegro 
na ABL destaca incremento à 
diversidade e a representatividade 
feminina nos diversos espaços sociais. 

c) Na atualidade, para fazer parte dos 
imortais da ABL são necessárias 
experiências em diferentes campos da 
arte. 

d) O papel da atriz no filme “Central do 
Brasil” foi essencial para a escolha dela 
como representante feminina na ABL. 

Questão 02 

Leia o texto a seguir:   

 

No dia 21 de setembro de 2021, a Agência 
Nacional de Águas publicou o relatório do 
Monitor de Secas referente ao mês de agosto 
de 2021. No mapa da seca pelas regiões 
monitoradas, Centro-Oeste, Nordeste, 
Sudeste e Sul, todas apresentaram algum grau 
de seca. A situação mais grave é a do noroeste 
paulista, que desde o mês de março registra 
áreas com a pior classificação do material, a 
chamada seca excepcional. 

Fonte: Publicado em: 24 set. 2021. 
Disponível em: 

https://www.terra.com.br/noticias/climatem
po/panorama-da-seca-no-

brasil,c42992db735da6d4b9176f1f9f5b12
cbhqx3170l.html. Acesso em: 10 nov. 

2021. (Adaptado). 

Agora, analise as afirmativas abaixo: 

I - A estiagem causa perdas generalizadas de 
culturas agrícolas, escassez de água em 
reservatórios, córregos e poços d'água.  

PORQUE 

II - A falta d'água e o calor deixam a vegetação 
muito seca o que favorece o surgimento e 
espalhamento de focos de queimadas e 
incêndios florestais. 
A respeito dessas asserções, assinale a opção 
correta. 
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a) As asserções I e II são proposições 
verdadeiras, e a II é uma justificativa 
correta da I.  

b) As asserções I e II são proposições 
verdadeiras, mas a II não é uma 
justificativa correta da I. 

c) A asserção I é uma proposição 
verdadeira, e a II é uma proposição 
falsa.  

d) A asserção I é uma proposição falsa, e 
a II é uma proposição verdadeira. 

Questão 03 

Analise a charge abaixo: 

 

Fonte: QUINO, J. L Mafalda. Tradução de 
Mônica S. M. da Silva, São Paulo: Martins 

Fontes, 1988. 

Considerando o que foi apresentado, assinale 
a opção correta. 

a) Mafalda queria ler o livro todo, mas 
desistiu, porque o livro era muito 
grosso. 

b) O efeito de humor da tirinha é dado 
porque Mafalda queria terminar de 
ouvir a história, porém o pai dela foi 
interrompido.  

c) O pai de Mafalda estava muito 
preocupado e, portanto, foi procurar 
alguns papeis que havia guardado 
dentro do livro. 

d) O tom de humor apresentando no texto 
refere-se à quebra de expectativa de 

Mafalda em relação à maneira como o 
pai dela leu o livro. 

Questão 04 

Surgida originalmente na Europa em meados 
do século XX, a poesia concreta é um tipo de 
poesia de vanguarda, de carácter 
experimental, basicamente visual, que procura 
estruturar o texto poético escrito a partir do 
espaço do seu suporte, sendo ele a página de 
um livro ou não, buscando a superação do 
verso como unidade rítmico-formal. 

 

Fonte: CRUNEWALD, JOSÉ LINO. Vai e 
vem. Disponível em: 

http://www.antoniomiranda.com.br/poesia
_visual/jose_lino_grunewald.html. Acesso 

em: 11 nov. 2021. 

Considerando o que foi apresentado, assinale 
a opção correta. 

a) A geração concretista se preocupou 
bastante com a questão gráfica, por 
isso os espaços vazios visualmente 
presentes nos poemas precisam ser 
desconsiderados. 

b) O poema em questão trata-se de um 
palíndromo, pois, pode ser lido e 
compreendido de cima para baixo, de 
um lado para o outro e vice-versa.  

c) O aspecto visual é secundário na 
produção de sentidos do poema, tendo 
em vista que o código linguístico 
expressa o único significado possível. 
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d) As posições da letra “e” não ocasionais 
e não intencionais, ainda que 
produzam uma imagem significativa ao 
leitor. 

Questão 05 

Os substantivos podem ser flexionados em 
grau – aumentativo ou diminutivo – 
expressando, de acordo com quem os 
emprega, exagero, admiração, ironia, 
desprezo, afeto, carinho etc. Na oração “Ele 
levava uma vidinha que não quero para mim”, 
o diminutivo “vidinha” expõe o desprezo por 
parte de quem fala. Já em “Era um cãozinho 
que alegrava a casa”, o uso do diminutivo 
demonstra afeto, obviamente. 

 

Fonte: GALVÃO, Vitor França. 
Curiosidades sobre o grau de alguns 

substantivos. Disponível em: 
https://direito.legal/linguagem-

juridica/curiosidades-sobre-o-grau-de-
alguns-substantivos/. Acesso em: 11 nov. 

2021. (Adaptado) 

Considerando o que foi apresentado, assinale 
a opção correta. 

a) Os substantivos “ROÇONA” e 
“ROCINHA” são flexionados em grau 
aumentativo.  

b) Os substantivos “ROÇONA” e 
“ROCINHA” são flexionados em grau 
diminutivo. 

c) A atribuição respectiva de grau 
aumentativo e grau diminutivo à 
palavra “roça”, é o que resulta no efeito 
de humor da tirinha. 

d) Os personagens vivem na zona rural 
do estado de Goiás, portanto, 

desconhecem o sentido atribuído à 
palavra “ROÇONA”. 

Questão 06 

Leia o texto a seguir:  

Falar de mudanças climáticas vai além de 
discutir sobre um planeta alguns graus mais 
quentes. É também falar sobre a nossa 
segurança alimentar, sobre o impacto dos 
desastres naturais na vida de mulheres e 
meninas, é sobre a preservação dos direitos 
indígenas e das florestas. 

Fonte: Greenpeace Brasil. Publicado em: 
16 mar. 2020. Disponível em: 

https://cutt.ly/kTjcyUb. Acesso em: 09 
nov. 2021. 

Agora, analise as afirmativas abaixo. 

I - O arroz e o feijão do nosso prato podem ser 
impactados pelo aumento das temperaturas na 
Terra. Se chove mais ou menos do que o 
esperado no campo, a colheita pode sofrer 
danos e nossa comida ficar mais cara. 

porque 

II - A mudança no padrão de chuvas é uma das 
consequências da emergência climática, que 
já estamos vendo. 

A respeito dessas asserções, assinale a opção 
correta. 

a) As asserções I e II são proposições 
verdadeiras, e a II é uma justificativa 
correta da I.  

b) As asserções I e II são proposições 
verdadeiras, mas a II não é uma 
justificativa correta da I. 

c) A asserção I é uma proposição 
verdadeira, e a II é uma proposição 
falsa.  

d) A asserção I é uma proposição falsa, e 
a II é uma proposição verdadeira. 

Questão 07 

A diretora de fotografia Halyna Hutchins 
morreu após um disparo acidental dentro do 
set do filme Rust, no estado do Novo México, 
nos EUA, em outubro de 2021. O autor do tiro 
foi o ator Alec Baldwin, que usava uma arma 
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cenográfica durante a filmagem. Antes de 
tudo, é importante frisar: na maior parte das 
vezes, as armas cenográficas usadas em sets 
de filmagens são, na verdade, armas de 
verdade. O que muda é a munição. O recente 
acidente nas filmagens de Rust movimentou 
uma série de discussões sobre o uso de armas 
de fogo na indústria cinematográfica. O 
principal argumento é que os efeitos visuais, 
aliados à edição de som, já são suficientes 
para simular disparos de verdade. Com isso, 
as balas de festim e as armas reais poderiam, 
simplesmente, serem proibidas. 

Fonte: BATTAGLIA, Rafael. Quais são as 
regras para o uso de armas de fogo em 

sets de filmagem? Publicado em: 22 out. 
2021. Disponível em: 

https://super.abril.com.br/cultura/quais-
sao-as-regras-para-o-uso-de-armas-de-
fogo-em-sets-de-filmagem/. Acesso em: 

10 nov. 2021. 

Considerando o que foi apresentado, assinale 
a opção correta. 

a) O uso de armas reais no set de 
filmagem do filme Rust revelam o 
desrespeito dos artistas em seguir as 
normas de segurança. 

b) Armas reais não são utilizadas em 
filmes produzidos por Hollywood desde 
outubro de 2021. 

c) A morte da diretora de fotografia foi 
proposital, já que Alec Baldwin utilizou 
arma e munição reais durante as 
gravações. 

d) As balas de festim provocam tantos 
danos quanto as munições reais, a 
diferença está na habilidade do 
atirador.  

Questão 08 

Por que é tão difícil tirar fotos da Lua com 
um smartphone normal? 
 
A Lua parece grande, mas na verdade ocupa 
uma área minúscula do campo de visão, que o 
celular traduz fielmente na tela. Câmeras com 
zoom óptico e lentes de longa distância, as 
teleobjetivas, contornam esse problema. É 
assim que os fotógrafos profissionais fazem 
cliques tão bons do céu. É possível adquirir 
teleobjetivas para acoplar às câmeras de 
certos modelos – já deixamos avisado que a 

lente, além de custar algumas centenas de 
reais, é maior que o próprio smartphone. 
Além do tamanho, há o problema da 
luminosidade. Nosso satélite natural é muito 
mais iluminado que o céu ao redor. Quando a 
regulagem automática do celular opta por 
deixar entrar pouca luz, os detalhes na 
superfície da Lua ficam bem definidos, mas o 
resto some. Com muita luz, as outras coisas 
no enquadramento aparecem, mas o satélite 
vira um borrão. 

Fonte: FIOFATTI, Carolina; VAIANO, 
Bruno. Por que é tão difícil tirar fotos da 

Lua com um smartphone normal? 
Superinteressante. Publicado em: 25 abr. 

2021. Disponível em: 
https://super.abril.com.br/blog/oraculo/por-
que-e-tao-dificil-tirar-fotos-da-lua-com-um-

smartphone-normal/. Acesso em: 29 out. 
2021. 

Considerando o que foi apresentado, assinale 
a opção correta. 
 

a) A baixa qualidade das lentes das 
câmeras dos celulares pode ser 
contornada pelo uso de um software 
apropriado. 

b) Para uma foto de qualidade da lua seria 
necessário que o celular fosse do 
tamanho de um telescópio.  

c) A regulagem automática de iluminação 
dos celulares não contribui 
significativamente para que as fotos 
lunares sejam de boa qualidade. 

d) Como satélite, a lua reflete os flashes 
das câmeras dos celulares da mesma 
forma como faz com a luz do sol, não é 
possível tirar uma foto de qualidade 
dela. 

Questão 09 

 
Carros nas ruas: índice passou de 168 mil (2001) 

a 471 mil 
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Fonte: MobiliDados/ ITDP. Disponível em: 
https://www.mobilize.org.br/estatisticas/70

/taxa-de-motorizacao-no-brasil-veja-o-
aumento-em-20-anos.html. Aceso em: 12 

nov. 2021. 

Considerando o que foi apresentado, assinale 
a opção correta. 

a) Entre 2001 e 2010 houve um 
incremento na taxa de motorização por 
habitante no Brasil maior que entre 
2010 e 2020. 

b) A taxa de motorização por habitante no 
Brasil nos últimos 20 anos cresceu 
pouco mais de 280%. 

c) Na última década, mais pessoas 
comparam carros, tendo em vista a 
diminuição da renda per capita.  

d) A taxa de motorização é um indicador 
geral de desenvolvimento da atividade 
de transportes definida como o número 
total de veículos/10.000 habitantes. 

Questão 10 

Leia o texto a seguir:  

Os avanços da Medicina aliados às novas 
tecnologias têm proporcionado inovações que, 
até então, eram imaginadas apenas nos filmes 
de ficção científica. Porém, este mundo que 
parecia tão distante, como o de ciborgues e 
inteligência artificial pode estar mais próximo 
do que imaginamos. A Medicina e a tecnologia, 
em conjunto, têm dado passos bastante 
largos, rumo a novidades que têm visado a 
prevenção e o tratamento de doenças graves, 
bem como um aumento na expectativa de vida 
mundial. 

Fonte: MAYUMI, Yasmim. Descubra quais 
são os 7 avanços da medicina mais 

recentes. Publicado em: 04 abr. 2019. 
Disponível em: 

https://blog.iclinic.com.br/avancos-da-
medicina/. Acesso em: 09 nov. 2021. 

Agora, analise as afirmativas abaixo. 

I - Os procedimentos cirúrgicos com robôs já 
são uma realidade no mundo inteiro, 
realizando procedimentos de alta 
complexidade com a mais alta precisão. Essa 
realidade permite cortes menores em cirurgias, 

proporcionando uma recuperação mais rápida 
para o paciente. 

PORQUE 

II - Atualmente, as máquinas não assumem em 
totalidade as funções dentro das salas de 
cirurgia. Com isso, a ideia é torná-los cada vez 
mais integrados ao invés de serem apenas 
uma mera ferramenta, com o objetivo de 
melhorar seus aspectos de adaptabilidade e 
versatilidade. 

A respeito dessas asserções, assinale a opção 
correta. 

a) As asserções I e II são proposições 
verdadeiras, e a II é uma justificativa 
correta da I.  

b) As asserções I e II são proposições 
verdadeiras, mas a II não é uma 
justificativa correta da I. 

c) A asserção I é uma proposição 
verdadeira, e a II é uma proposição 
falsa.  

d) A asserção I é uma proposição falsa, 
e a II é uma proposição verdadeira. 
 

CONHECIMENTOS GERAIS  

Questão 11 

“Assentamentos informais, favelas e outros 
bairros residenciais pobres são um fenômeno 
urbano global. Os dados são alarmantes, 
especialmente em países em 
desenvolvimento”. Um número extremamente 
preocupante é o de 25% da população mundial 
urbana que vive em favelas e assentamentos 
informais. No Brasil a questão da moradia é 
um problema a ser resolvido, haja vista que 
temos um dos mais elevados índices de 
concentração de terra da América Latina. Isso 
se deve em grande parte a Lei de Terras, 
assinada por: 

Fonte: ONU-HABITAT, 2021 (Proportion 
of Urban Population living in Slum 

Households by Country or Area 1990-
2018). 

a) Fernando Henrique Cardoso. 
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b) Marechal Deodoro da Fonseca. 
c) João Goulart. 
d) Dom Pedro II. 

Questão 12 

Segundo o Programa das Nações Unidas para 
Desenvolvimento, o Níger apresentou o pior o 
IDH (Índice de Desenvolvimento Humano) 
dentre os países avaliados. A Noruega, por 
sua vez, o melhor. Já o Brasil continua longe 
dos primeiros colocados. Aponte, portanto, os 
elementos que são considerados para 
elaboração do IDH. 

a) Saúde, educação e renda. 
b) Educação, número de homicídios e 

longevidade. 
c) Índice de corrupção, renda e moradia. 
d) Número de analfabetos, índice de 

corrupção e credibilidade financeira. 

Questão 13 

Vivemos, desde 2020, uma das maiores 
pandemias dos últimos séculos. O coronavírus 
(COVID-19) é uma doença infecciosa causada 
pelo vírus SARS-CoV-2. Milhões de pessoas 
morreram após entrar em contato com o vírus. 
E ao enfrentarmos esse perigoso e invisível 
inimigo a ciência tem sido uma aliada 
importantíssima. Desde o século XIX o médico 
tem lugar cativo entre aqueles profissionais 
mais respeitados entre nós. Em Goiás, alguns 
foram os governadores que exerciam tal 
profissão. Um deles, o médico Pedro Ludovico 
Teixeira, também foi o idealizador da 
construção da nossa atual capital, Goiânia. No 
tanto, outro município foi cogitado como nova 
capital antes da construção de Goiânia. 
Indique qual. 

a) Jataí. 
b) Itumbiara. 
c) Morrinhos. 
d) Silvânia. 

Questão 14 

Foi noticiado, em 2021, por vários meios de 
comunicação o assassinato de Jovenel Moise, 

presidente do Haiti, morto a tiros em sua casa, 
na capital Porto Príncipe. O país, localizado na 
Ilha de São Domingos, vive uma crise 
humanitária e recentemente sofreu com 
terremotos. Dentre os problemas enfrentados 
atualmente que causam dificuldades 
econômicas ao Haiti podemos destacar 

a) A opção pela industrialização forçada 
seguindo modelo francês. 

b) A escolha pela ampliação da pecuária 
e agricultura em meio a uma guerra 
civil. 

c) O embargo econômico imposto por 
alguns países, sobretudo pelos EUA. 

d) Tempestades que devastaram a 
lavoura da ilha na década de 1980. 

Questão 15 

“Art. 1º Esta Lei cria mecanismos para coibir e 
prevenir a violência doméstica e familiar contra 
a mulher, nos termos do § 8º do art. 226 da 
Constituição Federal, da Convenção sobre a 
Eliminação de Todas as Formas de Violência 
contra a Mulher”.  

O trecho acima é da lei conhecida por Lei 
Maria da Penha que tem por objetivos, dentre 
outros, prevenir, punir e erradicar a violência 
contra a mulher. Tal lei foi criada em 
decorrência de alguns fatores. 

I - A condenação do Brasil na Corte 
Interamericana de Direitos Humanos 
por omissão e negligência. 

II - Fruto da organização do movimento 
feminista no Brasil que desde os anos 
1970 denunciava as violências 
cometidas contra as mulheres. 

III - Da Constituição Federal que 
estabelece que todos são iguais 
perante a lei. 

IV - Do código de Processo penal e as 
prerrogativas de uso legítimo da força 
para legítima defesa. 

 

Assinale a alternativa que corresponde às 
afirmações corretas. 
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a) I e III estão corretas. 
b) II e III estão corretas. 
c) I e IV estão corretas. 
d) I e II estão corretas. 

 
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS – 
CARGO GUARDA CIVIL MUNICIPAL (GCM) 

Questão 16 

Quais desses conceitos não compreende os 
direitos humanos e a cidadania. 

a) É denominado direitos humanos um 
conjunto de direitos a que todas as 
pessoas devem ter acesso, 
independentemente de sua condição 
financeira, etnia, crença, cor de pele, 
orientação sexual ou qualquer outro 
fator. 

b) A cidadania é compreendida como o 
exercício dos direitos e deveres de uma 
pessoa na sociedade. 

c) A cidadania expressa um em conjunto 
de deveres e de obrigações que 
permite as pessoas presas de 
participar ativamente da vida e do 
governo de seu povo 

d) Direitos humanos incluem a garantia 
das necessidades básicas humanas, a 
liberdade de pensamento e expressão, 
além da ideia de que todos são iguais 
perante a lei. 

Questão 17 

A ONU nasceu em 1945 e três anos depois 
elaborou a Declaração Universal dos Direitos 
Humanos esse e um importante documento 
para nortear as ações de movimentos sociais 
e instituições, o documento possui 30 artigos 
que visam garantir a liberdade e o direito à vida 
a todas as pessoas, sem distinções. Assinale 
a opção correta 

a) Todos os animais e seres humanos 
nascem livres e iguais em dignidade e 
direitos. São dotados de razão e 
consciência e devem agir em relação 
uns aos outros com espírito de 
fraternidade. 

b) Ninguém será sujeito à interferência na 
sua vida privada, na sua família, no seu 
lar ou na sua correspondência, nem a 
ataque à sua honra e reputação. Todo 
ser humano tem direito à proteção da 
lei contra tais interferências ou 
ataques. 

c) Todo ser humano, vítima de 
perseguição, tem o direito de procurar 
e de gozar asilo em outros países. 
Esse direito somente poderá ser 
invocado em caso de perseguição 
legitimamente motivada por crimes de 
direito comum ou por atos contrários 
aos objetivos e princípios das Nações 
Unidas. 

d) Todo ser humano ou animal tem direito, 
em plena igualdade, a uma justa e 
pública audiência por parte de um 
tribunal independente e imparcial, para 
decidir seus direitos e deveres ou 
fundamento de qualquer acusação 
criminal contra ele. 

Questão 18 

Grupo Vulnerável ou em vulnerabilidade é um 
termo originado das discussões sobre Direitos 
Humanos, geralmente associado à defesa dos 
direitos de grupos ou indivíduos fragilizados 
jurídica ou politicamente. esses grupos de 
pessoas é classificado em diversas categorias: 
com base nessa afirmação assinale a que não 
faz parte: 

a) Mulheres,  
b) Crianças e adolescentes, 
c) Idosos,  
d) População carceraria 

Questão 19 

A Declaração Universal dos Direitos Humanos 
tem como princípios: 

a) defender os indivíduos que cometem 
crimes e estão margem da sociedade 
por isso são merecedores dos direitos 
humanos. 
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b) defender o direito de todos os 
indivíduos e impedir a justiças, fazer 
perseguições e garantir um valor a 
quem se encontra encarcerado, 
garantindo a igualdade de 
oportunidade. 

c) proteger os criminosos, impedindo que 
a justiça os puna de maneira mais 
severa. 

d) garantir a igualdade de direitos entre 
todos os indivíduos e impedir injustiças, 
perseguições e garantir o valor e a 
dignidade da vida humana. 

Questão 20 

Com relação a Lei orgânica do município de 
Sanclerlândia o que fala exatamente sobre a 
segurança pública no município: 

a) O Município poderá constituir guarda 
municipal, força auxiliar destinada à 
proteção de seus bens, serviços e 
instalações, nos termos da lei 
complementar 

b) O Município poderá constituir guarda 
municipal, destinada somente à 
proteção de do patrimônio do 
município. 

c) O Município poderá celebrar convenio, 
com forças auxiliares para proteção de 
seus bens, serviços e instalações, nos 
termos da lei  

d) Constituir Guardas Municipais 
destinadas a coordenar a proteção das 
instalações e serviços, excluindo o  
trânsito, conforme a lei 

Questão: 21 

A lei federal 13.022/14 disciplina o § 8º do art. 
144 da Constituição Federal.  Esta Lei institui 
normas gerais para as guardas municipais. 
Sobre ela é correto afirmar que: 

a) É competência exclusiva das guardas 
municipais atuar mediante ações 
preventivas na segurança escolar, 
zelando pelo entorno e participando de 
ações educativas com o corpo discente 
e docente das unidades de ensino 
municipal, de forma a colaborar com a 
implantação da cultura de paz na 
comunidade local. 

b) É competência geral das guardas 
municipais auxiliar na segurança de 
grandes eventos e na proteção de 
autoridades e dignatários; e 

c) É competência exclusiva das guardas 
municipais prevenir e inibir, pela 
presença e vigilância, bem como coibir, 
infrações penais ou administrativas e 
atos infracionais que atentem contra os 
bens, serviços e instalações 
municipais; 

d) É competência exclusiva das guardas 
municipais atuar, preventiva e 
permanentemente, no território do 
Município, para a proteção sistêmica 
da população que utiliza os bens, 
serviços e instalações municipais; 

Questão 22 

Nos termos da Lei nº 13.022/2014 (Estatuto 
Geral das Guardas Municipais), 
considerando que o municio pretenda criar, 
sua guarda municipal, e esse município tem 
segundo o IBGE tem 40.000 (quarenta mil) 
habitantes, esse município poderá ter o 
efetivo de quatrocentos integrantes? 
 

a) Correto pois o Estatuto Geral das 
Guardas Municipais trata só das 
obrigações e não prevê limite de 
efetivo. 

b) incorreta, pois ultrapassa o limite de 
quatro décimos por cento da 
população, em municípios com até 
cinquenta mil habitantes. 

c) correta, pois o Estatuto Geral das 
Guardas Municipais prevê o limite de 
efetivo de até um por cento da 
população. 

d) incorreta, pois ultrapassa o limite 
estabelecido de trezentos integrantes, 
em municípios com até cinquenta mil 
habitantes. 

Questão 23 

O Estado tem o direito de proibir e impor uma 
pena para quem cometer o ato desde que 
esta conduta esteja prevista em lei como 
ilícita e convencida de culpabilidade, 
considerando as regras básicas aplicáveis ao 
Direito Penal e ao Direito Processual Penal 
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para assinalar a alternativa correta sobre as 
espécies de infração penal 

a) Quando se tratando de Crime admite 
prisão simples, já a contravenção 
penal só admite reclusão ou detenção 

b) No caso de crime, admitem-se penas 
de reclusão e detenção, enquanto 
que, para as contravenções penais, 
admite-se prisão simples 

c) No caso de contravenção penal, 
admite-se pena de reclusão, 
enquanto que, para os crimes, 
admite-se detenção 

d) Crime e contravenção penal são 
sinônimos por tanto cabe tanto 
reclusão quanto a prisão simples 
dependendo do julgamento do caso. 

Questão 24 

A lei considera como inimputáveis os 
menores de 18 anos, todavia, prevê que 
esses serão penalizados conforme 
disposição do Estatuto da Criança e do 
Adolescente, mas a outras hipóteses 
descritas como de inimputabilidade ocorre 
quando; 

a) Quando o agente que, por doença 
mental ou desenvolvimento mental 
incompleto ou retardado, era, ao tempo 
da ação ou da omissão, inteiramente 
incapaz de entender o caráter ilícito do 
fato ou de determinar-se de acordo 
com esse entendimento 

b) Aquele que age por imperícia ou 
imprudência 

c) Aquele que age por embriaguez, 
voluntária ou culposa, pelo álcool ou 
substância de efeitos análogos 

d) O idoso com mais de 70 anos em 
decorrência do estatuto do idoso 

Questão 25 

Qual dessas situações está ligado ao concurso 
de pessoas: 

a) Quando praticado por uma pessoa, 
mas o objeto do crime beneficia várias 
pessoas sem que essa soubesse do 
fato 

b) No delito, concorrem duas ou mais 
pessoas para sua efetivação 

c) Quando o agente, querendo matar uma 
pessoa, pede a um farmacêutico 
informações sobre uma droga letal. 
Esse, não sabendo da finalidade da 
droga, fornece a informação. 

d) Quando em uma discussão entre o 
agente e a colega de trabalho, onde um 
amigo do agente tenta conter a vítima, 
mas o agente aproveita do momento e 
defere-lhe facadas ocasionando a 
morte de seu colega de trabalho. 

Questão 26 

Quais dessas não é requisitos para o 
concurso de pessoas? 

a) pluralidade de condutas;  
b) relevância causal das condutas;  
c) liame subjetivo;  
d) autor ter cometido vários crimes em 

uma só conduta. 

Questão 27 

Os crimes contra a pessoa são aqueles que 
mais imediatamente afetam a pessoa. Com 
base nessa afirmação escolha que não faz 
parte desses 

a) homicídio doloso,  
b) infanticídio,  
c) aborto espontâneo 
d) participação em suicídio, 

 
Questão 28 

A competência para julgar os crimes dolosos 
contra a vida é o Tribunal do Júri neste caso 
quais desses crimes não se aplica; 

a) Homicídio doloso,  
b) Latrocínio 
c) Infanticídio,  
d) Participação em suicídio, 

 
Questão 29 

O Crimes contra o Patrimônio” ocorre quando 
individuo tenha por objetivo atentar contra o 
patrimônio de uma pessoa ou organização. 
Deste modo, se um co-herdeiro subtrair coisa 
comum fungível corresponde ao valor que 
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tem direito respondera de que forma; 

a) Furto simples  
b) Furto privilegiado 
c) Estelionato 
d) Nenhuma das alternativas anterior 

Questão 30 

A fé pública é entendida como a crença na 
autenticidade e na veracidade de 
documentos e outros papéis especialmente 
previstos que circulam no meio social. Nesse 
sentido O crime de falsidade ideológica e a 
conduta criminosa como sendo; 

a) Usar, como próprio, passaporte, título 
de eleitor, caderneta de reservista ou 
qualquer documento de identidade 
alheia ou ceder a outrem, para que 
dele se utilize, documento dessa 
natureza, próprio ou de terceiro: 

b) Omitir, em documento público ou 
particular, declaração que dele devia 
constar, ou nele inserir ou fazer inserir 
declaração falsa ou diversa da que 
devia ser escrita, com o fim de 
prejudicar direito, criar obrigação ou 
alterar a verdade sobre fato 
juridicamente relevante  

c) Fazer uso de qualquer dos papéis 
falsificados ou alterados, a que se 
referem os arts. 297 a 302 

d) Atribuir-se ou atribuir a terceiro falsa 
identidade para obter vantagem, em 
proveito próprio ou alheio, ou para 
causar dano a outrem 

Questão 31 

Configura crime de falsificação de documento 
público a conduta do agente que; 

a) Falsificar, no todo ou em parte, 
documento público, ou alterar 
documento público verdadeiro 

b) Omitir, em documento público ou 
particular, declaração que dele devia 
constar, ou nele inserir ou fazer inserir 
declaração falsa ou diversa da que 
devia ser escrita, com o fim de 
prejudicar direito, criar obrigação ou 
alterar a verdade sobre fato 
juridicamente relevante  

c) Contrato social de empresa privada. 
d) Fotocópia de carteira de identidade 

sem autenticação 

Questão 32 

O crime de praticado por um particular, que 
oferece ou promete vantagem indevida a um 
funcionário público, em troca do uso do cargo 
para beneficiá-lo de alguma forma. Essa 
conduta descreve que tipo de crime contra a 
administração pública; 

a) Peculato 
b) Prevaricação 
c) Corrupção Ativa 
d) Corrupção Passiva 

Questão 33 

Qual desses crimes não está relacionado 
como contra a administração pública; 

a) Pratica o crime de corrupção ativa 
quem promete ou oferece vantagem 
de maneira indevida a funcionário 
público para que ele pratique, retarde 
ou omita algum ato 

b) Exigir, para si ou para outrem, direta 
ou indiretamente, ainda que fora da 
função ou antes de assumi-la, mas 
em razão dela, vantagem indevida:. 

c) Omitir, em documento público ou 
particular, declaração que dele devia 
constar, ou nele inserir ou fazer inserir 
declaração falsa ou diversa da que 
devia ser escrita, com o fim de 
prejudicar direito, criar obrigação ou 
alterar a verdade sobre fato 
juridicamente relevante 

d) Apropriar-se o funcionário público de 
dinheiro, valor ou qualquer outro bem 
móvel, público ou particular, de que 
tem a posse em razão do cargo, ou 
desviá-lo, em proveito próprio ou 
alheio: 

Questão 34 

Nos termos do artigo nº 41  do Código de 
Trânsito Brasileiro, em que diz que o 
condutor de veículo só poderá fazer uso de 
buzina, desde que em toque breve, nas 
seguintes situações: 
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a) Ao observar que o veículo está muito 
devagar andando a 30 quilômetros 
por hora em uma via onde a 
velocidade permitida for de 60 
quilômetros por hora.  

b) Para fazer as advertências 
necessárias a fim de evitar acidentes. 

c) Para advertir um pedestre que 
atravessou a faixa de pedestre sem a 
devida atenção.  

d) Para fazer o trânsito fluir de maneira 
mais ágil quando observar a 
passagem de viatura em sentido 
contrário. 

Questão 35 

De acordo com o artigo 227 do Código de 
Trânsito Brasileiro  o condutor de veículo que 
fizer o uso de buzina e configurado como 
infração leve.  
 
Neste caso, assinale a alternativa que não 
essa configura infração 

a) Em situação que não a de simples 
toque breve como advertência ao 
pedestre ou a condutores de outros 
veículos; 

b) Fora das áreas urbanas, quando for 
conveniente advertir a um condutor 
que se tem o propósito de ultrapassá-
lo.  

c) Prolongada e sucessivamente a 
qualquer pretexto; 

d) Entre as vinte e duas e as seis horas. 
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